


Entre Noviembre y Diciembre del 2017 se realizan
879 observaciones con un total de 2781 minutos
repartidos entre todos los servicios. La distribución
de lasobservacionespor profesional es la siguiente:
98 en DUE
79 en TCAE 
12 en FEA
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Comparativa tipo de higiene de manos 
realizada

2017

Lavado de manos con agua 
y jabón: 2,7%
Solución hidroalcoholica: 
62,2%
NOse hizo higiene de 
manos: 33,3%

2016

Lavado de manos con agua 
y jabón: 9,7%
Solución hidroalcoholica: 
64,5%
NOse hizo higiene de 
manos: 25,8%



USO DE GUANTES

Uso de guantes por indicación Uso de guantes por categoría
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OMISION DE HM

Omisión de HM por categoría Omisión de HM por unidad
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LAVADO DE MANOS CON AGUA Y 
JABÓN

Uso de lavado de manos por 
categoría

Uso de lavado de manos por 
unidad
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HM CON SOLUCIÓN HIDROALCOHÓLICA

HM con solución hidroalcohólica
por categoría

HM con solución hidroalcohólica
por unidad
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CONCLUSIONES

Con respecto al año pasado se observa un aumento de los casos de
omisión con una reducción del uso del lavado con agua y jabón, siendo su
uso en el hospital algo testimonial.
Se sigue haciendo un uso muy importante de los guantes, muchas veces
como sustituto del al Higiene de manos. De manera tradicional son los
facultativos los que menos guantes usa, siendo el grupo de otros
(estudiants y TIGAs) los que más frecuentemente los emplea.
Se observa que el grupo que menos higiene de manos hace es el de los
facultativos. En UCI no hubo ningún caso de omisión, pero en HDM y
SAM/REA superaron el 50%.
Con respecto al uso de solución hidroalcohólica no se observan
importantes diferencias entre los 4 grupos profesionales.
A la vista de los resultados de la observación directa, se va a planteará
para el 2018 un objetivo específico de Higiene de Manos


